



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
05 июля 2017 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- 32 таймырских абитуриента отправились в вузы страны с договорами о целевом обучении
- В июне на Таймыре родилось 33 малыша

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Режим чрезвычайной ситуации продлён до середины августа
- Цикл праздничных мероприятий стартует в Потапово

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- В Норильске снова пройдут арктические учения Северного флота

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Надувной полосой препятствий удивят норильчан на День металлурга, День города и День компании

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Краевые власти будут всеми возможными способами помогать обманутым дольщикам
- В Красноярском крае предсказуемо дорожает бензин, но дешевеет гречка

**6. СМИ о России:**

- СМИ: Путин не будет выдвигаться от «ЕР» на выборах президента в 2018 году
- Путин: Создание цифровой экономики – вопрос независимости России
- ГД. Инвалидов приобщат к спорту на муниципальном уровне
- Треть россиян выступает за ужесточение внутренней политики
- Жители разных стран все больше не любят Россию и США
- Из-за повышения тарифов ЖКХ недельная инфляция в России разогналась до 0,4%
- РФ теряет 0,5% роста ВВП от сокращения трудоспособного населения
- Правительство подготовило почву для тарифных протестов
- Тотальная экономия давит на россиян.

**7. Разное:**

- Кто выступит в роли проигравшей стороны?

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

### **32 таймырских абитуриента отправились в вузы страны с договорами о целевом обучении**

По информации Управления образования Администрации муниципального района, по итогам работы муниципальной конкурсной комиссии по отбору абитуриентов на выделенные целевые бюджетные места в высшие учебные заведения России, договоры о целевом обучении оформлены 32 таймырским абитуриентам. Кроме того, до конца недели есть возможность оформления ещё четырёх договоров о целевом обучении в Российском государственном педагогическом университете им. А.И. Герцена.

В этом году у абитуриентов Таймыра есть возможность поступить на целевые бюджетные места в восьми ВУЗах нашей страны. Среди них: Сибирский федеральный университет, куда уже оформлены 11 договоров в отношении таймырских абитуриентов; Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева (оформлены 2 целевых договора); Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева (3 договора); Уральский государственный экономический университет (1 договор); Сибирский государственный медицинский университет (2 договора); Новосибирский государственный педагогический университет (3 договора); Сибирский государственный университет водного транспорта (1 договор); Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена (9 договоров о целевом обучении таймырцев).

Кроме того, есть возможность оформления ещё четырёх договоров о целевом обучении в Российском государственном педагогическом университете им. А.И. Герцена. Из них два места - для получения технологического образования и по одному месту - на факультеты коррекционной педагогики и психологии. В первом случае необходимы результаты ЕГЭ по русскому языку, математике и обществознанию, во втором и третьем случае обязательна сдача биологии в форме ЕГЭ.

До конца этой недели выпускники и их родители, желающие заключить договор о целевом обучении в этом вузе Санкт-Петербурга по указанным направлениям, могут обратиться с документами в 311 кабинет Управления образования Администрации муниципального района.

«Таймыр»

### **В июне на Таймыре родилось 33 малыша**

По информации Управления записи актов гражданского состояния Администрации муниципального района, в июне на Таймыре родилось 33 малыша, один ребёнок был усыновлён, в отношении 22 детей оформлена процедура установления отцовства.

Всего за первое полугодие в муниципальном районе появились на свет 186 детей. Актов о смерти в июне было выдано 23, с начала года – 164. То есть рождаемость в этом году по-прежнему превышает смертность, сохраняя естественный прирост населения. Причём, по сравнению с первым полугодием 2016 года количество смертей на Таймыре в этом году ещё уменьшилось на 6,3%.

Семейными узами в июне себя связали 14 пар, из которых 11 – в городском поселении Дудинка, 3 – в сельском поселении Хатанга. С начала года оформить свои отношения официально на Таймыре решили 72 пары.

За расторжением брака в июне в Управление записи актов гражданского состояния Администрации муниципального района обратились 13 пар (11 - в городском поселении Дудинка, одна пара в сельском поселении Хатанга и одна – в сельском поселении Караул). С начала года на Таймыре распались 86 семей. Следует отметить, что в текущем году по сравнению с первым полугодием 2016 года разводиться таймырцы стали реже на 3,4%.

Процедура установления отцовства проводилась с начала года 85 раз. Сменить имя за первые шесть месяцев года пожелали 20 северян, из которых двое – в июне. По сравнению с прошлым годом количество северян, желающих сменить имя, возросло ровно в два раза.

«Таймыр»

## **2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ**

### **Режим чрезвычайной ситуации продлён до середины августа**

С 1 по 30 июня на территории муниципального образования «город Дудинка» проходил месячник пожарной безопасности, в течение которого в организациях и предприятиях проводился комплекс мероприятий по повышению уровня пожарной защиты, проверка соблюдения правил пожарной безопасности. В городских и сельских учреждениях муниципального образования «город Дудинка» состоялись дополнительные противопожарные инструктажи о мерах пожарной безопасности при проведении работ с открытым огнем, при отдыхе на природе работников предприятий, при использовании открытого огня вне черты города. Были проведены учебные тренировки с добровольными пожарными формированиями по тушению условного пожара и эвакуации персонала, а также выполнена промывка систем подачи воды в учреждениях. За время проведения комплекса мероприятий не зафиксировано ни одного возникновения пожара из-за возгораний сухой травы, тундры или лесотундры.

Администрация города Дудинки напоминает, что на территории муниципального образования продолжает действовать режим чрезвычайной ситуации, в связи с чем введён запрет на разведение костров и проведение пожароопасных работ. Нарушения требований пожарной безопасности, совершенные в условиях режима ЧС, влекут наложение административного штрафа. Уничтожение или повреждение лесных и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности влекут уже уголовную ответственность. Не стоит забывать о том, что неосторожное обращение с электрическими приборами и беспечное отношение к противопожарной безопасности могут повлечь за собой необратимые последствия.

Информацию о правилах противопожарной безопасности можно найти на официальном сайте в разделе «Защита от чрезвычайных ситуаций».

### **Цикл праздничных мероприятий стартует в Потапово**

7 июля в поселке Потапово муниципального образования «Город Дудинка» стартует традиционная развлекательно-спортивная программа, посвященная празднованию Дня рыбака. Кроме торжественного чествования и награждения почётными грамотами и памятными подарками заслуженных людей, старейших жителей, юбиляров посёлков, лучших представителей рыбацкой профессии, сельчан ждёт большой концерт с участием артистов городского Центра народного творчества, солистов и коллективов местной самодеятельности.

Жители посёлка Потапово также смогут принять участие в различных конкурсах, подготовленных организаторами. Так, например, в этот день сельчане выявят лучшего кулинара рыбных блюд, строганины и юколы, узнают, кто самый умелый костровой и кто из рыбаков более ловок и опытен. Любители спортивных состязаний примут участие в тройном национальном прыжке, метании шаров на дальность, поднятии гири, перетягивании каната и беге на 1000 метров. А фотоохотники получат призы за лучшие снимки на тему «Рыбалка - дело клёвое», которые будут размещены на выставке в сельском Доме культуры. В завершение праздничного вечера запланирована дискотека.

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

**В Норильске снова пройдут арктические учения Северного флота.** На территории они будут проходить с 21 по 27 августа.

Учения на Таймыре – это лишь этап больших арктических учений. Сегодня атомный подводный крейсер «Смоленск» провел пуск крылатой ракеты по морской цели. «Стрельба была выполнена из подводного положения крылатой ракетой «Гранит» по сложной морской мишенной позиции, находящейся на удалении порядка 400 километров. В конце июня еще один ракетный подводный крейсер «Юрий Долгорукий» в акватории Баренцева моря провел успешный запуск межконтинентальной баллистической ракеты (МБР) «Булава».

6 июля вопрос проведения на территории Таймыра учений Северным флотом будет обсуждаться на совещании с участием главы г. Норильска и Виктора Соколова, заместителя командующего Северным флотом, вице-адмирала.

Это будут уже вторые учения. Первые арктические учения проходили два года назад. Тогда военные решали задачу по обороне важного промышленного объекта в Арктике, доставляя колесную и гусеничную технику на берег. Нынешние задачи будут озвучены завтра.

«Заполярная правда»

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **Надувной полосой препятствий удивят норильчан на День металлурга, День города и День компании**

День металлурга, День города и День компании в этом году в Норильске будут отмечать 15 и 16 июля. Традиционно запланировано множество мероприятий. О спортивной составляющей праздника рассказала заместитель начальника отдела управления корпоративных проектов Заполярного филиала "Норникеля" Антонина Кривенко.

"Основной спортивный праздник будет проходить в субботу и воскресенье на стадионе "Заполярник". Традиционно для команд предприятий группы "Норникель" будут организованы легкоатлетические эстафеты. Как и в прежние годы, состоится велопробег по маршруту Талнах – Норильск. Самый яркий и креативный велосипедист получит приз. Причем организаторы конкурса выберут лучших не только среди мужчин и женщин, но и среди детей – решено добавить номинацию "Ребенок–велосипедист". Кроме того, на Ленинском проспекте традиционно пройдет массовый старт", – пояснила Антонина Кривенко, добавив, что велосипедисты и легкоатлеты проследуют от стадиона "Заполярник" до драмтеатра и, сделав круг, вернутся обратно.

"Следом начнется самое необычное праздничное действо, аналогов которому в Норильске до сих пор не было. "Фишкой" праздника станет надувная конструкция, которую доставят в город из Москвы. Это большая полоса препятствий длиной 150 м, состоящая из 20 различных модулей. Будет организована "Гонка героев "Норникеля". Каждый модуль – это отдельный аттракцион, где участникам состязаний придется проявить силу, ловкость и гибкость. Первыми в субботу, 15 июля, попробуют стать "Героями "Норникеля" работники филиалов и РОКС компании, в том числе гости из Кольской ГМК и Енисейского речного пароходства. Также полосу препятствий преодолеют команды, представляющие различные городские предприятия и учреждения. После проведения состязаний, с 15:00 до 18:00, полоса препятствий будет открыта для всех желающих – любой взрослый или ребенок (старше 14 лет) сможет попробовать свои силы на каждом из модулей. В воскресенье, 16 июля, в "Гонке героев" примут участие трудовые отряды школьников и студенты, приехавшие в Норильск по программе "Профстарт", а также участники стройотрядов. Победители получают призы. После этого, с 16:00 до 18:00, полоса препятствий снова будет работать в свободном режиме", – рассказала заместитель начальника отдела управления корпоративных проектов ЗФ "Норникеля".

"Таймырский Телеграф"

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

##### **Краевые власти будут всеми возможными способами помогать обманутым дольщикам**

Губернатор Виктор Толоконский 5 июля провел совещание с правительством края, депутатами Законодательного Собрания, главами муниципалитетов по вопросам решения проблем граждан – участников долевого строительства, пострадавших от действий застройщиков.

Открывая заседание, глава региона подчеркнул – несмотря на несовершенство законодательства, правительство региона всеми возможными способами будет помогать

жителям региона, пострадавшим от действий недобросовестных застройщиков, разрешить сложную ситуацию, в которой они оказались.

«Это будет очень сложная, индивидуальная работа, потому что среди так называемых обманутых дольщиков есть много инвесторов, вкладывавших деньги в недвижимость. Мы будем особым образом помогать тем, для кого строящееся жилье было единственным способом решить свою жилищную проблему, а не заработать. Правительству края, руководителям органов местного самоуправления необходимо сконцентрировать внимание на тех решениях, которые дополнительно нужно принять в крае, чтобы поддержать пострадавших граждан», - отметил губернатор.

Министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края Николай Глушков рассказал о том, что в начале текущего года в регионе к «проблемным» многоквартирным домам было отнесено 7 объектов, но уже 9 июня в связи с передачей объектов в созданные жилищно-строительные кооперативы – ЖСК «Комплекс» и ЖСК «Павлова-27» - 4 многоквартирных дома были исключены из числа проблемных объектов, а 73 участника долевого строительства – из реестра пострадавших граждан.

Вместе с тем после введения в конце мая 2017 года процедуры наблюдения в отношении ряда застройщиков и приостановки строительства список «проблемных» пополнился 4 новыми объектами. Таким образом, в настоящий момент к «проблемным» многоквартирным домам отнесено 8 объектов в Красноярске. В реестр пострадавших граждан включен 341 человек.

«В настоящее время разрабатывается план мероприятий по оказанию содействия гражданам-участникам долевого строительства в удовлетворении их требований на жилые помещения. В ряде случаев эффективным было подключение правоохранительных органов к разрешению тупиковых ситуаций в строительстве домов. Одним из решений предотвращения сложных ситуаций для инвесторов и простых дольщиков – создание ЖСК. Кроме этого, к решению проблемы должен подключиться Союз строителей Красноярского края и отраслевые саморегулируемые организации», - сказал Николай Глушков.

Губернатор в ходе совещания обратил внимание участников встречи на необходимость применения не только дополнительных организационных решений, но и на системное информирование населения о проблемах долевого строительства жилья...

1-line.info

## **В Красноярском крае предсказуемо дорожает бензин, но дешевеет гречка**

Красноярскстат опубликовал очередное изменение цен в регионе. Больше всего подорожала обычная капуста — на 58,1 %. Дальше с большим отставанием идут картофель и апельсины — 27,9 и 25,4 процента соответственно. Зато подешевели свежие огурцы и помидоры — на 20 и 10 процентов соответственно. А еще подешевела гречка — на 4,4 %.

Также в Красноярске выросла стоимость кисломолочных продуктов и мороженого на 12,6 %. Хлеб тоже подорожал, но не так сильно, всего на 1,3 %.

В группе непродовольственных товаров отмечен рост стоимости стройматериалов: подорожали цемент и стекло. На 2,4 % подорожал бензин, зато газовое моторное топливо стало дешевле на целых 4,6 %.

Выросла стоимость услуг, связанных с отдыхом и туризмом: почти на 20 % подорожал проезд в плацкартных и купейных вагонах скорого фирменного и нефирменного поездов. На 3,4 % увеличилась стоимость проживания в домах отдыха и пансионатах. Рост стоимости услуг пансионатов сопоставим с ростом цен на заграничный отдых: поездка в Испанию стала дороже на 3,1 %, затраты же на отдых в Таиланде увеличились всего на 2,3 %.

В целом в июне в Красноярском крае изменение цен выглядит так: по сравнению с прошлым месяцем цены выросли на 0,5 %, по сравнению с прошлым годом — на 3,5 %.

newslab

## **6. СМИ О РОССИИ**

## **СМИ: Путин не будет выдвигаться от «Единой России» на выборах президента в 2018 году**

Владимир Путин будет участвовать в выборах президента как самовыдвиженец. Этот сценарий рассматривается в Кремле как приоритетный. Об этом пишет РБК со ссылкой на источник, близкий к администрации президента. Также эту информацию изданию подтвердили федеральный чиновник и еще один собеседник, близкий к Кремлю.

По словам одного из них, выдвижение Путина от «Единой России» маловероятно. Другой собеседник РБК отмечает, что поддержка Путина в обществе больше, чем поддержка «Единой России», поэтому он пойдет на выборы не от партии, а самостоятельно. Федеральный чиновник в беседе с изданием согласился с таким заявлением, отметив, что Путин позиционирует себя в качестве президента всех россиян, а сценарий самовыдвижения «при широкой народной поддержке» действительно является приоритетным.

В 2000 и 2004 годах Путин шел на выборы в качестве самовыдвижения, в 2011-м — от «Единой России».

Сам Путин еще не высказался, примет ли он участие в президентских выборах или нет. В конце мая он заявил, что пока рано говорить о его участии в выборах главы государства. «Что касается кандидатов, то об этом еще рано говорить», — сказал он.

Росбалт

## **Путин: Создание цифровой экономики – вопрос независимости России**

Президент России Владимир Путин на заседании Совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам назвал задачу по формированию в стране цифровой экономики вопросом нацбезопасности.

«Цифровая экономика - это не отдельная отрасль, по сути это уклад жизни, новая основа для развития системы государственного управления, экономики, бизнеса, социальной сферы, всего общества. Формирование цифровой экономики - это вопрос национальной безопасности и независимости России, конкуренции отечественных компаний», - цитирует Путина агентство ТАСС.

По словам президента, внедрение в экономику цифровых технологий по степени важности сопоставимо с планом ГОЭЛРО принятым в 1920 году или «со строительством ж/д в XIX веке». Путин призвал более эффективно тратить бюджетные средства, выделяемые на развитие информационных технологий. Он напомнил, что в 2017 году на эти цели федеральные и региональные органы власти потратят почти 200 млрд рублей.

В авангарде цифровой революции, которая в ближайшее время должна распространиться даже на самые глухие уголки России – Москва. «Наша столица Москва входит в число мировых лидеров по применению цифровых технологий в современной городской инфраструктуре, опережая такие мегаполисы как Торонто, Токио, Гонконг, Барселона и Сидней», - заключил президент.

Infox.ru

## **Государственная Дума. Инвалидов приобщат к спорту на муниципальном уровне**

На пленарном заседании депутаты Государственной Думы рассмотрят во втором чтении законопроект, направленный на обеспечение участия инвалидов в общественной жизни в области физкультуры и спорта.

По мнению авторов законопроекта, российское законодательство требуется привести в соответствие с ратифицированной Российской Федерацией Конвенцией ООН о правах инвалидов. В частности, необходимо обеспечить выполнение требования Конвенции о предоставлении инвалидам возможности участия наравне с другими в спортивных мероприятиях.

Поправки в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» призваны устранить пробелы в законодательстве в части полномочий и расходных обязательств органов местного самоуправления по развитию физической культуры и адаптивного спорта в муниципальных образованиях.

«Именно на муниципальном уровне должна проводиться основная работа по развитию массового спорта среди инвалидов, должна быть организована подготовка спортсменов-инвалидов на начальном этапе, их отбор в сборные команды муниципальных образований для участия в региональных соревнованиях», — говорится в пояснительной записке к документу.

АСДГ

### **Треть россиян выступает за ужесточение внутренней политики**

Треть россиян (34%) выступает за ужесточение внутренней политики, еще 42% предпочитают «оставить все как есть». Таковы данные опроса, проведенного «Левада-Центром» в конце июня.

За либерализацию в стране проголосовали только 12% респондентов. Во внешней политике России каждый пятый (19%), поддерживает линию «на более жесткую конфронтацию с Западом». 56% считают, что после 2018 года следует проводить во внешней политике линию «такую же, как сейчас». 12% хотят сближения с Западом.

Две трети россиян (66%) прямо говорят, что хотели бы видеть Владимира Путина на посту президента после 2018 года. 18% соскучились по «сменяемости власти», 16% — затруднились с ответом.

«Среди населения больших городов доля сторонников более либеральной внутренней политики в полтора раза выше средней — 18%. Она такова и среди руководящих работников, и еще выше в бизнес-сообществе. Еще больше в этих группах сторонников смягчения в отношениях с Западом, в 1,5 и 2 раза выше среднего», — прокомментировал данные опроса руководитель отдела социокультурных исследований Левада-центра Алексей Левинсон (его заметка опубликована изданием «Ведомости»).

Опрос проводился с 23 по 26 июня, в нем приняли участие 1600 респондентов.

Infox.ru

### **Жители разных стран все больше не любят Россию и США**

Данные опроса, проведенного компанией GlobeScan по заказу Всемирной службы Би-би-си в 17 странах мира, показывают, что влияние России и США все более негативно воспринимается жителями других стран. В основном негативно об обеих странах высказались 49% опрошенных.

Больше, чем Россию и США, недолюбливают только Иран (61%), Северную Корею (59%), Пакистан (58%) и Израиль (50%).

Больше всего Россию не любят жители Британии, США, Канады, Франции, Австралии и Испании.

Наибольшей симпатией Россия пользуется у граждан Китая, Греции, Нигерии и Индии.

При этом число сторонников России стремительными темпами растет в Китае и снижается в Турции.

В свою очередь, сами россияне больше всего не любят США и страны ЕС, одобряя деятельность Японии, Китая и Индии.

По данным опроса, самое резкое падение популярности демонстрируют США. Негативное восприятие Вашингтона резко выросло во всем мире, в том числе, в странах-союзниках по НАТО.

Infox.ru

### **Из-за повышения тарифов ЖКХ недельная инфляция в России разогналась до 0,4%**

Инфляция в РФ за неделю с 27 июня по 3 июля составила 0,4%, сообщил в среду Росстат. Предыдущие пять недель цены росли по 0,1% в неделю. Ускорение роста цен в первую неделю июля уже традиционно и происходит из-за индексации тарифов на услуги ЖКХ с 1 июля.

По данным Росстата, тарифы на коммунальные услуги в среднем по стране с 1 июля увеличились на 2,3-4,1% на разные виды услуг, больше всего на водоотведение - на 4,1% и на горячее водоснабжение - на 3,7%, меньше всего на отопление - на 2,3%. Тарифы на

электроснабжение в среднем по стране выросли на 3,1%, на холодное водоснабжение - на 3,3%.

С начала июля инфляция к 3 июля составила 0,3%. Среднесуточный рост цен за 3 дня июля равнялся 0,107% (индикатор непоказателен из-за индексации тарифов с 1 июля). За аналогичную неделю прошлого года (с 28 июня по 4 июля) инфляция также равнялась 0,4%, в том числе с начала июля - 0,3%.

Таким образом, несмотря на ускорение недельной инфляции, годовая инфляция осталась на уровне предыдущей недели и составила 4,2% (исходя из недельных оценок Росстата за июнь, месячные данные за июнь статслужба опубликует позже на этой неделе).

За последнюю неделю значительно затормозился рост цен на плодоовощную продукцию - до 0,7% с 2,0% предыдущие две недели. Замедлился рост цен на капусту до 4,0% с 12,1% и 13,5% за предыдущие две недели. Цены на яблоки выросли на 3,8%, на морковь - на 3,5%. С другой стороны стали снижаться цены на картофель - на 5,2% за неделю, продолжилось снижение цен на огурцы - на 6,1%, на помидоры - на 2,8%.

Сахарный песок за прошедшую неделю стал дороже на 1,6%, рыба - на 0,2%. Цены на автомобильный бензин и дизельное топливо практически не изменились. Одновременно цены на гречневую крупу снизились на 1,2%, куриные яйца - на 0,9%, маргарин - на 0,2%.

Официальный прогноз Минэкономразвития по инфляции на 2017 год составляет 3,8%. Первый заместитель председателя ЦБ Ксения Юдаева в начале июня сказала, что считает прогноз в 3,8% - "реалистичным". Глава Минэкономразвития Максим Орешкин также в начале июня в Госдуме заявил, что министерство ожидает инфляцию по итогам года в интервале 3,6-3,8%.

Консенсус-прогноз "Интерфакса", подготовленный по результатам опроса экономистов в конце июня - начале июля, предполагает рост цен в текущем году на уровне 3,9%.

INTERFAX.RU

## **РФ теряет 0,5% роста ВВП от сокращения трудоспособного населения**

Численность трудоспособного населения России в ближайшие годы будет сокращаться на 1 млн человек в год, указано в "Основных направлениях деятельности правительства до 2018 года". В документе подчеркивается, что сложившаяся демографическая ситуация ограничивает темпы экономического роста и увеличивает нагрузку на пенсионную систему. В Минэкономразвития подсчитали, что к 2020 году численность населения России трудоспособного возраста может снизиться до 80,6 млн человек с 83,7 млн человек в 2016 году.

"В этих условиях потери в темпах прироста ВВП могли бы составить в среднем 0,4-0,5 процентного пункта в год, - сообщили "Известиям" в пресс-службе ведомства

Превысить к 2020 году среднемировые темпы роста экономики (3%) станет возможным в случае повышения производительности труда, считают в Минэкономразвития. Для этого ведомство готовит паспорт приоритетного проекта по поддержке занятости. Проект будет рассчитан до 2025 года, его утверждение запланировано на 1 сентября. Ранее "Известия" сообщали, что в документ могут быть включены такие меры по поддержке занятости, как новые налоговые льготы для работодателей, создание специальных институтов развития в регионах и отказ от бумажных трудовых книжек.

Опрошенные газетой эксперты утверждают, что повышения одной только производительности труда для ускорения темпов экономического роста недостаточно. В нынешних демографических условиях России по-прежнему необходим приток мигрантов.

"Сокращение трудоспособного населения происходит не только в России, но и в Европе, США, Японии. Там эта потеря компенсируется за счет привлечения иностранной рабочей силы. Только благодаря ей удается сохранить ВВП на должном уровне. Мы по количеству мигрантов очень отстаем от остальных стран", - заявил "Известиям" главный экономист БКС Владимир Тихомиров. При этом он отметил, что сегодня в России наблюдается рост производительности труда, хоть и небольшой.

Замдиректора Центра развития НИУ ВШЭ Валерий Миронов полагает, что экономический рост можно ускорить и с помощью более активного использования труда инвалидов и домохозяек.

Финмаркет

**Правительство подготовило почву для тарифных протестов.** Федеральные власти не решаются провести независимый аудит цен на коммунальные услуги

Три года падения доходов населения обострили проблему коммунальных тарифов. На словах власти РФ обещают поднимать коммунальные платежи не выше показателей инфляции. Но на самом деле в официальных документах сохраняется возможность увеличения платежей за жилищно-коммунальные услуги с большим опережением инфляции. В столкновении интересов населения и местных монополий центральная власть явно становится на сторону последних. В тучные докризисные годы правительство могло относительно безболезненно изымать деньги населения в пользу монополий, повышая тарифы на газ или электроэнергию на десятки процентов. Но сегодня больше трети граждан говорят, что вынуждены экономить на еде. И они могут не понять, почему федеральные власти поднимают доходы коммунальных компаний в условиях нарастающей бедности.

«Я намерен дать поручение правительству ограничить в среднем по стране... рост платы граждан за коммунальные услуги на уровне, не превышающем инфляцию, причем на следующие четыре года, включая 2018 год», – обещал три года назад премьер Дмитрий Медведев. Но уже после этих слов в правительственных сценариях появляется следующий план: «В 2017 году предусматривается чуть более высокая индексация регулируемых тарифов в коммунальном секторе... для покрытия операционных издержек и безубыточности деятельности организаций. Рост цен на электроэнергию также будет выше инфляции».

Кроме того, правительство утвердило своим распоряжением средний темп роста платежей граждан за коммунальные услуги в регионах и дополнительно – их предельно допустимые отклонения, причем обязательно в большую сторону. В результате коммунальные платежи граждан увеличатся значительно больше, чем на «таргетируемую инфляцию в 4%». Напомним, что еще в начале 2013 года президент Владимир Путин потребовал контролировать не только рост отдельных тарифов, но и зафиксировать темп роста суммарных платежей граждан. Однако особого результата это не принесло: с опережением инфляции растут как отдельные тарифы, так и суммарные платежи.

Эту тенденцию подтверждают, в частности, и выводы Института проблем естественных монополий (ИПЕМ), который обнаружил, что в 11 из 15 российских городов-миллионников рост тарифов на основные коммунальные услуги превысит утвержденные предельные индексы.

После анализа подорожания электроэнергии, отопления, водоснабжения, канализации в июле 2017 года выяснилось, что федеральные ограничения на рост тарифов практически не соблюдаются. Тарифы устанавливаются весьма произвольно, а ссылки правительства на некие средние показатели выглядят неубедительно: даже в крупных городах разница в уровне тарифов доходит до 5 раз. А для корректного расчета среднего прироста суммарных платежей просто нет данных.

Практика произвольного повышения тарифов вызывает повсеместное недовольство. Протесты против высоких тарифов за последние несколько дней состоялись в Орле, Самаре и Кинешме. Прошлогодние опросы показали, что 12% россиян считают коммунальные платежи очень высокими или почти неподъемными. Среди пенсионеров такой ответ дал каждый пятый. Почти половина граждан (49%) назвали тарифы ЖКХ высокими.

Нынешний подъем тарифов граждане пока еще не оценили и не осознали. Однако через один-два месяца вполне можно ожидать рост недовольства. В соседнем Казахстане проводятся ежегодные публичные слушания, где представители ресурсоснабжающих организаций при участии регулирующих органов отчитываются перед потребителями о причинах роста тарифов, напоминают эксперты ИПЕМ. В России же чиновники до сих пор не решаются организовать независимый аудит тарифной политики в регионах.

«Независимая газета»

**Тотальная экономия давит на россиян.** Граждане отказываются от покупки гаджетов, косметики и обуви

В России появились признаки восстановления доходов самых обеспеченных групп. За последний год доля тех, кто ни на чем не экономит, выросла с 11 до 18%. Об этом сообщил вчера холдинг «Ромир». Остальные же граждане продолжают сокращать расходы на деликатесы, развлечения, одежду, косметику и даже на медицину.

Исследовательский холдинг «Ромир» обнародовал вчера данные очередного всероссийского опроса. Социологи попросили 1500 россиян рассказать, на каких статьях расходов они сэкономили в течение последнего года. Аналогичный опрос проводился также в 2016 и 2015 годах.

Как показали опросы, за последний год увеличилась доля тех, кто ни на чем не экономит. «Если год назад такой ответ давали 11% респондентов, то в этом году их число составило уже 18%.

То есть доля экономящих россиян сократилась с 89 до 82%. За год также немного сократилась доля россиян, которые экономят на еде в целом – с 43% в прошлом году до 39% в году текущем», – сообщают социологи.

Однако по всем остальным тратам расходы сократились. В частности, выросла доля экономящих на деликатесах (с 23 до 30%), на путешествиях (с 21 до 30%), на развлечениях (с 20 до 30%), на ресторанах (с 8 до 20%) и на гаджетах (с 8 до 15%). Что примечательно, рассказывают в «Ромире», цифры, полученные в текущем году, практически совпали с прогнозом по экономии, который россияне делали два года назад.

Продолжила расти и доля экономящих на покупке одежды и обуви – с 31 до 33%. Увеличивается и доля тех, кто экономит на косметике – с 11 до 15%. Кроме того, за последние два года выросло число россиян, сокращающих свои траты на алкоголь и сигареты – с 15 до 21%.

По другим статьям расходов сложилась даже более примечательная картина. «Так, два года назад незначительная доля респондентов (от 3 до 5%) декларировала планы по экономии на бытовых услугах, транспорте, медицине, занятии спортом, мобильной связи», – указывают исследователи. И, как показывает последний опрос, за год доля экономящих на этих статьях расходов увеличилась в разы. «На медицинских расходах в течение последнего года пришлось сэкономить 16% россиян, тогда как год назад этот показатель равнялся 6%. На бытовые услуги (химчистки, прачечные, ремонт обуви) за последний год сократили свои расходы 13% респондентов при аналогичном показателе в 4% в прошлом году», – сообщают в «Ромире». Схожая тенденция наблюдается и в расходах на мобильную связь (с 3 до 12%), транспорт (с 3 до 11%) и оплату занятий спортом (с 4 до 10%).

В целом же опросы показывают, что последний год не был слишком удачным для россиян. «Опрос в конце прошлого года показал, что 2016-й запомнился нашим соотечественникам как год кризиса, тяжелой экономической ситуации, сопровождавшейся ростом цен и падением доходов. И последний опрос демонстрирует, скольким россиянам пришлось пересмотреть свои траты в сторону их сокращения в условиях продолжающегося кризиса», – делают вывод исследователи.

Напомним, официально за чертой бедности проживает почти 15% населения РФ. Согласно данным Росстата, только по итогам первого квартала 2017 года доходы ниже прожиточного минимума имели 22 млн россиян (см. «НГ» от 26.06.17). Очевидно, не лучшим образом скажется на доходах населения и дорожающий выше инфляции минимальный набор продуктов питания. Так, с января по май минимальный продуктовый набор подорожал на 9,4% – до 4036 руб., следует из данных Росстата. В целом же инфляция за первые пять месяцев этого года составила 1,7%.

В самом холдинге довольно просто объясняют отказ россиян от экономии на продуктах на фоне сокращения трат на непродовольственные товары и услуги. «В продуктовом ретейле сейчас такое количество промоакций, что россияне успешно приспособились экономить за счет скидок и бонусов, поиска лучших предложений на разные товары в разных торговых точках. Плюс привыкли к новым ценам, ослабили бдительность», – рассказали «НГ» в пресс-службе «Ромира».

...По сути речь не идет об отказе населения от сокращения расходов – результаты исследования отражают лишь факт перераспределения сокращающихся доходов в пользу продуктов питания, полагает аналитик компании «Алор Брокер» Кирилл Яковенко. «Так, сокращение доли респондентов, сообщивших об экономии на продовольственных товарах, с 43 до 39%, произошло не параллельно с ростом числа граждан, которые вынуждены экономить на развлечениях (+9%), путешествиях (+7%), потребительской электронике (+7%), одежде и обуви (+2%)... Грубо говоря, чтобы не отказывать себе в еде, приходится отказывать в чем-то еще», – рассуждает эксперт. И это, по сути, лишь подтверждает тот факт, что, несмотря на незначительный рост номинальных доходов населения, реальные располагаемые расходы продолжают сокращаться. «То есть, несмотря на рост зарплаты, мы по-прежнему беднеем быстрее даже при рекордно низких темпах инфляции», – замечает Яковенко, подчеркивая, что отказ от экономии на продуктах питания не только не подтверждает предположения о восстановлении потребления, но говорит об увеличении расходов домохозяйств на приобретение еды в ущерб развлечениям, отдыху и товарам длительного потребления.

Частично такие выводы подтверждают и данные Центра исследований кондитерского рынка (ЦИКР) по потреблению кондитерских изделий в России. «Среднедушевое потребление всех видов кондитерских изделий в России в июне 2017 года находилось на уровне 24 кг в пересчете на год, что соответствует показателям потребления в марте, апреле, мае, в последние (пиковые) месяцы 2016 года и уровню докризисного 2014 года», – следует из их релиза. Таким образом, делает вывод исполнительный директор ЦИКР Елизавета Никитина, потребление кондитерских изделий в России вернулось к докризисным показателям 2014 года, но больше не растет. «Происходит лишь некоторое изменение в структуре потребления в пользу отдельных видов шоколадных кондитерских изделий», – подчеркивает она.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### Кто выступит в роли проигравшей стороны?

На повестке саммита G20 стоит и урегулирование ситуации в Донбассе, так как Минские соглашения себя не оправдали. Поэтому так важно обозначить круг стран, которые при заключении нового соглашения могли бы сыграть в нашу пользу. Итак, начнем.

В ближайшие два дня в Гамбурге пройдет саммит G20, на котором лидеры ведущих стран мира обсудят ряд глобальных проблем, стоящих перед мировым сообществом. Ожидается встреча Владимира Путина и Дональда Трампа, а также рабочий завтрак российского главы с Ангелой Меркель и Эммануэлем Макроном.

Обсуждаться будет многое: начиная от климатических вопросов и заканчивая противодействием радикальному исламу. На повестке стоит и урегулирование ситуации в Донбассе, где вооруженный конфликт идет уже три года и нет никаких намеков на то, что он завершится в ближайшее время.

Тому есть ряд причин. Но главная – неэффективность Минских соглашений.

Они оказались тем самым «негативным компромиссом», на который пошли и в Киеве, и в Донецке. Вместе с тем выработать одинаково приемлемые условия для обеих сторон невозможно.

На смену «негативному компромиссу» придет капитуляционный акт. Весь вопрос: кто будет в роли проигравшей стороны.

Пока все говорит в пользу той версии, что отнюдь не Донбасс с Россией. Украина погрязла в экономических проблемах, внутривосточной смуте и демонстрирует все признаки того, что Майдан 3.0 может из аналитического сценария стать явью.

Будем надеяться на это – как-то иначе прекращать вооруженное противостояние нынешняя верхушка во главе с Порошенко, видимо, не собирается.

Поэтому так важно обозначить круг стран, которые при заключении нового соглашения могли бы сыграть в нашу пользу. Итак, начнем с позиций тех государств, с главами которых Владимир Путин будет в ближайшие дни обсуждать украинскую проблему.

Откровенно говоря, планы США в отношении Донбасса не ясны. Политическая линия на нормализацию отношений с Москвой, заявленная Трампом во время избирательной кампании, перекрывается действиями агрессивно настроенных к Москве конгрессменов.

В экспертном сообществе обсуждается возможный обмен прекращения поддержки Башара Асада со стороны России на прекращение поддержки Петра Порошенко со стороны США. Но это лишь один из возможных сценариев.

Сказать что-то больше – значит, гадать и вводить в заблуждение. Поэтому идем дальше.

ФРГ предстоят совсем скоро выборы в бундестаг. Несмотря на тенденцию к потере поддержки среди граждан, ХДС значительно опережает социал-демократов, а Меркель – своего оппонента Мартина Шульца. Поэтому на смену курса Берлина особо надеяться не приходится.

В то же время немцы снижают градус антироссийской риторики. Единственная проблема – Меркель держится за «Минск», как за собственное творение, и так просто не откажется от плана мирных соглашений, выработанных в столице Белоруссии.

Даже несмотря на их очевидную всем бесперспективность. Остается надеяться, что Путин всё-таки найдет аргументы, которые сумеют убедить в этом саму канцлерин, причем так, чтобы это не выглядело для нее потерей лица.

Франция – проблема куда более серьезная, чем Германия. Там теперь у руля амбициозный Макрон, претендующий на образ «европейского Обамы», уже провозгласивший поддержку Украины и заявивший о «российской агрессии». Здесь остается надеяться на то, что доверие к нему среди граждан упадет еще быстрее, чем к Олланду. Благо, по большинству пунктов волнующей простых французов внутренней повестки он не сильно отличается от своего предшественника.

Стоит заметить, что эти три страны – ключевые при принятии каких-либо решений относительно Украины. Германия и Франция являются гарантами «Минска-2» и входят в «нормандскую четверку», а США – сверхдержава в нашем полуторাপолюсном мире.

Мы можем не иметь соглашений с Берлином и Парижем, но появившись таковые с Вашингтоном, Россия сможет без преград действовать в своей «зоне ответственности». Так что посмотрим, как тут будут дальше развиваться отношения Трампа и Путина.

Но помимо стран Запада на постсоветском и постсоциалистическом пространстве есть еще ряд стран, которые могли бы тоже сыграть свою роль – положительную или негативную – в дальнейшем переговорном процессе.

Само слово «Минск», которым для краткости определяют нынешнее подмороженное состояние украинского конфликта, подталкивает к тому, чтобы поговорить о позиции нашей общей соседки.

А от Минска в последнее время стоит ждать чего угодно. Газовые споры, посадки пророссийских журналистов, разговоры об евроинтеграции демонстрируют нам то рвение наших братьев-славян, что уже привело Украину в то самое конфликтное состояние.

В то же время Лукашенко активно борется и с прозападной оппозицией, так как считает себя главным белорусским националистом. Поэтому относиться к включению Белоруссии в переговорный процесс на правах гаранта надо бы весьма и весьма осторожно.

Примерно то же стоит сказать и про другого ключевого партнера России по Евразийскому союзу – Казахстан. С одной стороны, Нурсултан Назарбаев уже в который раз призывает Россию и Украину начать переговоры по урегулированию в Донбассе и выражает готовность способствовать этому процессу.

С другой стороны, у Астаны есть причины опасаться русского ирредентизма на севере страны.

Другая группа стран, так или иначе вовлеченных в донбасский кризис, – это непосредственные западные соседи Украины. Здесь представлен ряд мнений, куда более четко сформированных и противоположных друг другу.

Так, например, «Вышеградскую четверку» по вопросу Украины постиг раскол.

Поляки проводят отчетливо антироссийский курс, венгры беспокоятся о национальном меньшинстве в Закарпатье и не прочь сами повторить крымский сценарий, словаки ни к кому не имеют территориальных претензий, но тяготеют к России, а чехи являют собой пример самого пророссийского президента Европы и самого, пожалуй, антироссийского правительства.

Есть еще особняком стоящая Румыния, но из-за молдавско-приднестровской эпопеи, все еще не оконченной, ожидать каких-то шагов навстречу от румынского руководства бесполезно. Разве что обострится вопрос с правами румынского меньшинства Буковины, находящейся в составе Украины.

Если же говорить о странах, удаленных от зоны конфликта, естественно, о наиболее влиятельных из них, то такие державы, как Индия и Китай, не заинтересованы в участии в разрешении украинского кризиса, так как их он не затрагивает. В Европе лишь Италия могла бы повлиять на ситуацию в позитивном ключе, но ее правительство колеблется, а Британия, несмотря на собственные разногласия с ЕС, настроена к нам откровенно враждебно.

Итак, в сухом остатке.

Среди стран, которые могли бы быть заинтересованы в скорейшем завершении конфликта в Донбассе и снятии санкций с России, есть Венгрия, вероятно – Италия, с натяжкой – Казахстан и Словакия. Но даже при самом благоприятном исходе ни поодиночке, ни все вместе эти страны переломить ситуацию не способны.

Остаются все те же США, которых, свергай они Асада или нет, укусит исламистский скорпион и они рано или поздно начнут искать поддержку в борьбе с фундаментализмом.

Ну и, конечно, свое саморазрушительное дело делают сами украинцы, чей необузданный национализм способен даже поляков спровоцировать если не на переход в лагерь Москвы, то уж, по крайней мере, на открытие против Киева собственного, «второго фронта».

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.07.2017 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD    | 59, 58      | ▲ 0, 35          |
| EUR    | 67, 68      | ▲ 0, 38          |

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

| День недели          | Сегодня   |            | Завтра    |           |            |            | Суббота   |            |            |            | Воскресенье |            |            |            |
|----------------------|-----------|------------|-----------|-----------|------------|------------|-----------|------------|------------|------------|-------------|------------|------------|------------|
|                      | 13        | 19         | 01        | 07        | 13         | 19         | 01        | 07         | 13         | 19         | 01          | 07         | 13         | 19         |
| Местное время        | 13        | 19         | 01        | 07        | 13         | 19         | 01        | 07         | 13         | 19         | 01          | 07         | 13         | 19         |
| Облачность, %        |           |            |           |           |            |            |           |            |            |            |             |            |            |            |
| Явления погоды       |           |            |           |           |            |            | ..        | ..         | ..         | ..         |             |            |            |            |
| Температура, °C      | <b>+8</b> | <b>+12</b> | <b>+5</b> | <b>+8</b> | <b>+14</b> | <b>+17</b> | <b>+9</b> | <b>+11</b> | <b>+13</b> | <b>+15</b> | <b>+9</b>   | <b>+11</b> | <b>+15</b> | <b>+17</b> |
| Ощущается как, °C    | <b>+3</b> |            | <b>0</b>  | <b>+4</b> |            |            | <b>+6</b> |            |            |            | <b>+7</b>   |            |            |            |
| Давление, мм рт. ст. | 754       | 754        | 753       | 751       | 748        | 746        | 745       | 745        | 746        | 747        | 747         | 748        | 748        | 749        |
| Ветер: скорость, м/с | <b>11</b> | 9          | 9         | 9         | <b>12</b>  | 8          | 7         | 4          | 7          | 6          | 3           | 2          | 4          | 3          |
| порывы, м/с          | <b>17</b> | <b>17</b>  | <b>15</b> | <b>17</b> | <b>19</b>  |            | <b>11</b> | 7          |            |            |             |            |            |            |
| направление          | С-В       | С-В        | С-В       | С-В       | С-В        | Ю-В        | С-В       | В          | Ю-В        | Ю          | Ю           | Ю          | Ю-В        | Ю          |